/’ pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2021

Planimetria

Zadanie 1 B
Punkty ABC lezg na okregu o srodku S. o
Kat @ mam miare -

A. 75° B. 105° C. 110° D. 150°
Zadanie 2 B
Punkty ABCD lezg na okregu o srodku S. b
Kat & mam miare

C
A
D
A. 30° B. 36° C. 48° D. 52°
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Zadanie 3

Punkt C lezy na okregu o Srodku w punkcie S. Prosta AB jest styczna do okregu w punkcie B. Kat
BCS ma miare 28°. Miara kata BAS jest réwna

A. 34°
B. 30°
C. 28°
D. 62°
Zadanie 4

Proste AC i BC sg styczne do okregu o promieniu 4 cm odpowiednio w punktach A i B. Kagt SAB ma
mire 30°. Oblicz pole czworokata ACBS.
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Zadanie 5
Cieciwa kota ma dtugosé 6 cm i jest oddalona od jego srodka o 8 cm. Pole kota jest rowne

A. 36w cm? B. 641 cm? C. 100w cm? D. 73mcm?

Zadanie 6
Kat wpisany, oparty na tuku, ktérego dtugosé stanowi % dtugosci okregu, ma miare

A. 216° B. 108° C. 72° D. 82°
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Zadanie 7

Dtugosci bokdw prostokata sa do siebie w stosunku 2 : /5, a przekatna tego prostokata jest o 2
dtuzsza od krétszego z jego bokéw. Oblicz pole prostokata.
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Zadanie 8

Odcinki AB i CD s3g réwnolegte i |[AB| = 5, |EB| = 4 a |CD| = 7,5. Odcinek BD ma dtugosé

Zadanie 9

Dany jest trapez o podstawach AB i CD. Przekatne trapezu przecinajg sie w punkcie 0, ktory dzieli je
w stosunku 2 : 1. Stosunek pdl tréjkata CDO do tréjkata ABO jest réwny

A.2:1 B.1:2 C.4:1 D.1:4
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Zadanie 10

W tréjkacie ABC dane sg |[AB| = 6 |BC| = 7. Wiemy takze, ze kat ABC ma miare 30°. Pole trojkata
ABC jest rowne

A. 42 B. 21 C.10,5 D. 14

Zadanie 11
Kat ostry rombu ma miare 60°, a jego krétsza przekatna ma 10v/3 cm. Obwdd tego rombu wynosi

A. 4043 cm B. 40 cm C.32cm D.32V3 cm
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Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2021
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Zadanie 12

Na kazdym boku kwadratu zaznaczono punkt, ktéry dzieli bok w stosunku 1 : 3 (patrz rysunek).
Punkty potfaczono otrzymujgc mniejszy kwadrat. Wykaz, ze stosunek pdél mniejszego z tych
kwadratéw do wiekszego wynosi 5 : 8.
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Zadanie 13

Dwa okregi, o promieniach x i y sg styczne zewnetrznie, a prosta [ jest styczna do obu odpowiednio
w punktach A i B. Wykaz, ze odcinek |AB| ma dtugosc¢ 2,/xy.
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Zadanie 14

W okregu o $rodku O zaznaczono $rednice AB dzielgcg okrag na dwa tuki. Na jednym z tukéw
zaznaczono punkt C, na drugim punkt D w taki sposob, ze kat CAB jest dwa razy wiekszy od kata
ABD. Wykaz, ze |<ABD| = |xDCO|.
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Zadanie 15
W réwnolegtoboku ABCD poprowadzono prostg z wierzchotka A, ktdra przecina bok CD w punkcie F

w taki sposdb, ze |DF| = §|CD|. Prosta AF przecina sie z prostg BC w punkcie E. Wykaz, ze trojkaty
ADF i CEF sg podobne.
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Sprawdsz sie!

Zadanie 1

Kat srodkowy jest o 30° wiekszy od kata wpisanego opartego na tym samym tuku. Suma obu katéw
jest réwna

A. 90° B. 100° C. 110° D. 120°

Zadanie 2

W pewnym trdéjkacie dwa katy sg do siebie w stosunku 2 : 3 a trzeci kat jest wiekszy 0 20° od
wiekszego z nich. Oblicz katy tego tréjkata.

© 2021 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

/' pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2021
Planimetria

Zadanie 3

Dwa okregi stykajg sie w punkcie E. Zaznaczono w nich odcinki AB i CD, ktdre sg promieniami tych
okregdw i odcinek AB jest rownolegty do odcinka CD. Wykaz, ze kat BED jest kagtem prostym.
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